Příklady pro zápočet do cvičení ze Základů jaderné fyziky

1) Kinetická energie deuteronu se v daném experimentu určuje pomocí doby letu. Jaká je energie protonu, který proletěl vzdálenost 6 m za 23,5 ns, 41 ns, 220 ns? Jaká je jeho hybnost a charakteristická vlnová délka.
2) Neutrony jsou produkovány v reakci d + 3H → n + 4He s použitím svazku deuteronů s energií 20 MeV. Určete energii svazku, které vyletují v laboratorní soustavě pod úhlem 20o. 

3) Jádro zlata bylo urychleno na kinetickou energii 150 GeV/nukleon. Srazilo se s jádrem zlata, které bylo v laboratorní soustavě v klidu. Jaký byl poměr mezi průměrem jádra ve směru pohybu jádra a kolmo na tento směr při pohledu z laboratorní a těžišťové soustavy. Jaká je rapidita projektilu a terče v laboratorní a těžišťové soustavě? Jaká je rapidita těžiště?
4) Pod jakým úhlem je vyzařováno Čerenkovovo záření při průletu elektronu, pionu a protonu vodou, jestliže mají kinetickou energii rovnou trojnásobku prahové kinetické energie. Jaká je jejich rychlost, hybnost a vlnová délka. 
5) Polonium-beryliový zdroj neutronů v kterém probíhá reakce 9Be(α,n)12C vyzařoval za 410 dní po zhotovení 0.5ּ(106 neutronů za sekundu. Určete hmotnost polonia v okamžiku zhotovení zdroje, které se nacházelo ve směsi s beryliem, jestliže je výtěžek reakce (α,n) na beryliu pro částice alfa polonia 0.26ּ(10-4. Jaká je energie této reakce?
6) Na tlustý měděný terč dopadá svazek deuteronů o energii 40 MeV. Kolik tepla musí odvádět chlazení terče za sekundu, jestliže je intenzita deuteronového svazku 300 μA. 
7) Ve skleněné ampuli je umístěn 1 g čistého radia 226. Jaké množství radonu se nahromadí v ampuli po uplynutí sedmi let?

8) Určete kinetickou energii Ep protonu, který vzniká při rozpadu neutronu, jestliže úhel mezi vyletujícím elektronem a antineutrinem je 60o a jejich kinetické energie jsou stejné.
9) Jakou energii musí mít lithium 6, aby prošlo nad coulombovskou bariéru jádra olova 208? Pokud dojde k pružnému rozptylu jádra s touto energií, jaká bude jeho energie po rozptylu do úhlu 56 stupňů?

10) Synchrotron urychlující jádra helia z energie 50 MeV na 800 MeV má poloměr 50 m. Jaká musí být jeho minimální a maximální magnetická indukce? Jak je to u něj s frekvencí?
